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Virksomhedsoplysninger
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Ledelsespåtegning

Bestyrelsen og direktionen har dags dato behandlet og godkendt årsrapporten for regnskabsåret  - 
 for .

01.01.2024
31.12.2024 Nordiske Medier A/S

Årsrapporten aflægges i overensstemmelse med årsregnskabsloven.

Det er  opfattelse, at årsregnskabet giver et retvisende billede af virksomhedens aktiver, passiver 
og 
finansielle stilling pr.  samt af resultatet af virksomhedens aktiviteter for regnskabsåret  - 

.

vores
31.12.2024 01.01.2024

31.12.2024

Ledelsesberetningen indeholder efter  opfattelse en retvisende redegørelse for de forhold, beretningen 
omhandler.

vores

Årsrapporten indstilles til generalforsamlingens godkendelse.

Aalborg, den 03.04.2025

Direktion

Jesper Hansen
adm. dir.

Bestyrelse

Morten Sandlykke
formand

Lisbeth Valther
næstformand




Morten Vinther Jensen Frank Mikkelsen



Allan Bauer
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Den uafhængige revisors 
revisionspåtegning

Til kapitalejerne i Nordiske Medier A/S

Konklusion
Vi har revideret årsregnskabet for  for regnskabsåret  - 
 ​

, der omfatter resultatopgørelse, balance, egenkapitalopgørelse og noter, herunder anvendt 
regnskabspraksis. Årsregnskabet udarbejdes 
efter årsregnskabsloven.
​

​Det er vores opfattelse, at årsregnskabet giver et retvisende billede af selskabets aktiver, passiver 
​
og finansielle stilling pr.  samt af resultatet af selskabets aktiviteter for regnskabsåret  - 

 i overensstemmelse med årsregnskabsloven. 


Nordiske Medier A/S 01.01.2024
31.12.2024

31.12.2024 01.01.2024
31.12.2024

Grundlag for konklusion
Vi har udført vores revision i overensstemmelse med internationale standarder om revision og de yderligere krav,​
der er gældende i Danmark. Vores ansvar ifølge disse standarder og krav er nærmere beskrevet i 
revisionspåtegningens afsnit ”Revisors ansvar for revisionen af årsregnskabet”. Vi er uafhængige af selskabet i 
overensstemmelse med International Ethics Standards Board for Accountants’ internationale retningslinjer for 
revisorers etiske adfærd (IESBA Code) og de yderligere etiske krav, der er gældende i Danmark, ligesom vi har 
opfyldt vores øvrige etiske forpligtelser i henhold til disse krav og IESBA Code. Det er vores opfattelse, at det 
opnåede revisionsbevis er tilstrækkeligt og egnet som grundlag for vores konklusion.

Ledelsens ansvar for årsregnskabet
Ledelsen har ansvaret for udarbejdelsen af et årsregnskab, der giver et retvisende billede i overensstemmelse 
med årsregnskabsloven. Ledelsen har endvidere ansvaret for den interne kontrol, som ledelsen anser for 
nødvendig for at udarbejde et årsregnskab uden væsentlig fejlinformation, uanset om denne skyldes besvigelser 
eller fejl.
​

Ved udarbejdelsen af årsregnskabet er ledelsen ansvarlig for at vurdere selskabets evne til at fortsætte driften, at 
oplyse om forhold vedrørende fortsat drift, hvor dette er relevant, samt at udarbejde årsregnskabet på grundlag 
af regnskabsprincippet om fortsat drift, medmindre ledelsen enten har til hensigt at likvidere selskabet, indstille 
driften eller ikke har andet realistisk alternativ end at gøre dette.


Revisors ansvar for revisionen af årsregnskabet
Vores mål er at opnå høj grad af sikkerhed for, om årsregnskabet som helhed er uden væsentlig fejlinformation, 
uanset om denne skyldes besvigelser eller fejl, og at afgive en revisionspåtegning med en konklusion. Høj grad af 
sikkerhed er et højt niveau af sikkerhed, men er ikke en garanti for, at en revision, der udføres i 
overensstemmelse med internationale standarder om revision og de yderligere krav, der er gældende i Danmark,​
altid vil afdække væsentlig fejlinformation, når sådan findes. Fejlinformation kan opstå som følge af besvigelser 
eller fejl og kan betragtes som væsentlige, hvis det med rimelighed kan forventes, at de enkeltvis eller samlet har 
indflydelse på de økonomiske beslutninger, som brugerne træffer på grundlag af årsregnskabet.
​
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Som led i en revision, der udføres i overensstemmelse med internationale standarder om revision og de 
yderligere krav, der er gældende i Danmark, foretager vi faglige vurderinger og opretholder professionel skepsis 
under revisionen. Herudover:


Identificerer og vurderer vi risikoen for væsentlig fejlinformation i årsregnskabet, uanset om denne skyldes 
besvigelser eller fejl, udformer og udfører revisionshandlinger som reaktion på disse risici samt opnår 
revisionsbevis, der er tilstrækkeligt og egnet til at danne grundlag for vores konklusion. Risikoen for ikke at 
opdage væsentlig fejlinformation forårsaget af besvigelser er højere end ved væsentlig fejlinformation 
forårsaget af fejl, idet besvigelser kan omfatte sammensværgelser, dokumentfalsk, bevidste udeladelser, 
vildledning eller tilsidesættelse af intern kontrol.​

Opnår vi forståelse af den interne kontrol med relevans for revisionen for at kunne udforme 
revisionshandlinger, der er passende efter omstændighederne, men ikke for at kunne udtrykke en konklusion 
om effektiviteten af selskabets interne kontrol.​

Tager vi stilling til, om den anvendte regnskabspraksis, som er anvendt af ledelsen, er passende, samt om de 
regnskabsmæssige skøn og tilknyttede oplysninger, som ledelsen har udarbejdet, er rimelige.​

Konkluderer vi, om ledelsens udarbejdelse af årsregnskabet på grundlag af regnskabsprincippet om fortsat 
drift er passende, samt om der på grundlag af det opnåede revisionsbevis er væsentlig usikkerhed forbundet 
med begivenheder eller forhold, der kan skabe betydelig tvivl om selskabets evne til at fortsætte driften. Hvis 
vi konkluderer, at der er en væsentlig usikkerhed, skal vi i vores revisionspåtegning gøre opmærksom på 
oplysninger herom i årsregnskabet eller, hvis sådanne oplysninger ikke er tilstrækkelige, modificere vores 
konklusion. Vores konklusioner er baseret på det revisionsbevis, der er opnået frem til datoen for vores 
revisionspåtegning. Fremtidige begivenheder eller forhold kan dog medføre, at selskabet ikke længere kan 
fortsætte driften.​

Tager vi stilling til den samlede præsentation, struktur og indhold af årsregnskabet, herunder 
noteoplysningerne, samt om årsregnskabet afspejler de underliggende transaktioner og begivenheder på en 
sådan måde, at der gives et retvisende billede heraf.

Planlægger og udfører vi revisionen af årsregnskabet for at opnå tilstrækkeligt og egnet revisionsbevis 
vedrørende de konsoliderede finansielle oplysninger for virksomhederne eller forretningsenhederne som 
grundlag for at udforme en konklusion om årsregnskabet. Vi er ansvarlige for at lede, føre tilsyn med og 
gennemgå det udførte revisionsarbejde. Vi er eneansvarlige for vores revisionskonklusion.

Vi kommunikerer med den øverste ledelse om blandt andet det planlagte omfang og den tidsmæssige placering 
af revisionen samt betydelige revisionsmæssige observationer, herunder eventuelle betydelige mangler i intern 
kontrol, som vi identificerer under revisionen.
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Udtalelse om ledelsesberetningen
Ledelsen er ansvarlig for ledelsesberetningen.
​

Vores konklusion om årsregnskabet omfatter ikke ledelsesberetningen, og vi udtrykker ingen form for konklusion​
med sikkerhed om ledelsesberetningen.
​

I tilknytning til vores revision af årsregnskabet er det vores ansvar at læse ledelsesberetningen og i den 
forbindelse overveje, om ledelsesberetningen er væsentligt inkonsistent med årsregnskabet eller vores viden 
opnået ved revisionen eller på anden måde synes at indeholde væsentlig fejlinformation.
 ​

Vores ansvar er herudover at overveje, om ledelsesberetningen indeholder krævede oplysninger i henhold til den​
relevante lovgivning.


Baseret på det udførte arbejde er det vores opfattelse, at ledelsesberetningen er i overensstemmelse med 
årsregnskabet og er udarbejdet i overensstemmelse med kravene i den relevante lovgivning. Vi har ikke fundet 
væsentlig fejlinformation i ledelsesberetningen.

Aalborg, den 03.04.2025

Deloitte
Statsautoriseret Revisionspartnerselskab
CVR-nr. 33963556

Sami Nikolai El-Galaly
Statsautoriseret revisor

MNE-nr. mne42793
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Ledelsesberetning

Hoved- og nøgletal

2024
t.kr.

​2023
t.kr.

​2022
t.kr.

​2021
t.kr.

​2020
t.kr.

Hovedtal

Bruttofortjeneste 96.630 97.059 88.707 89.692 88.574

Driftsresultat 14.123 14.818 21.536 32.900 28.374

Resultat af finansielle poster 1.388 1.041 2.271 5.686 (3.380)

Årets resultat 8.344 10.459 18.684 30.994 18.226

Balancesum 99.727 87.554 101.672 115.001 87.834

Egenkapital 18.122 20.515 40.062 52.366 21.643

Nøgletal

Egenkapitalforrentning (%) 43,19 34,53 40,43 83,76 91,30

Soliditetsgrad (%) 18,17 23,43 39,40 45,54 24,64

Hoved- og nøgletal er defineret og beregnet i overensstemmelse med Finansforeningens gældende version af 
“Anbefalinger & Nøgletal".

Egenkapitalforrentning (%):
Årets resultat * 100​
Gns. egenkapital

Soliditetsgrad (%):
Egenkapital * 100​
Balancesum
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Virksomhedens væsentligste aktiviteter
Selskabets aktivitet er udvikling og drift af business-to-business medier (B2B) og af Projektagenten – en digital 
platform til overvågning af bygge- og anlægsprojekter i hele Norden.
​

Nordiske Medier koncernen, der indgår i Nordjyske Medier koncernen, er en af Skandinaviens største 
virksomheder inden for rene B2B medier og dækker nyheder fra nordisk erhvervsliv med særligt fokus på at være​
helt tæt på brancherne. Dette sker fra egne kontorer i København, Stockholm, Aalborg, Århus, Odense, 
Helsingborg og Oslo. 
​

Nordiske Medier udgiver over 50 medier og afholder mere end 80 brancherettede events årligt. Derudover står 
selskabet bag udgivelsen af over 100 forskellige specialmagasiner og nyhedsbreve. Selskabet udsender online-
nyhedsbreve til flere end 550.000 modtagere, og har 450.000 læsere på printmedier. 
​

Selskabets danske medieaktiviteter varetages i eget regi, mens medieaktiviteterne i Sverige og Norge drives 
gennem henholdsvis datterselskaberne Nordiske Medier AB og Nordiske Fagmedier AS. 


Udvikling i aktiviteter og økonomiske forhold
Selskabets resultatopgørelse for 2024 udviser et overskud på DKK 8.343.975 og selskabets balance pr. 31. 
december 2024 udviser en egenkapital på DKK 18.121.345.

Årets resultat sammenholdt med den forventede udvikling
Driftsresultat for 2024 vurderes som tilfredsstillende under de givne markedsforudsætninger specielt i Sverige 
samt med den løbende investering der har været i Projektagenten.
​

Resultatet i Nordiske Medier Stockholm AB indfrier knapt forventningerne for 2024.
​

Driftsresultatet er samlet set realiseret på niveau med udmeldt i forventningerne i årsrapporten for 2023. ​

Selskabet har primo januar 2024 erhvervet resterende aktiver i Nordiske Fagmedier AS, som herefter ejes 100%. 
Selskabet har desuden opkøb aktiviteterne fra DH Media ultimo 2024. 


Usædvanlige forhold, der har påvirket indregning og måling
Selskabets aktiver, passiver og finansielle stilling pr. 31. december 2024 samt resultatet af selskabets aktiviteter 
for regnskabsåret 2024 er ikke påvirket af usædvanlige forhold.

Forventet udvikling
Trods et fortsat presset annoncemarked og fortsatte investeringer i nye nicher samt Projektagenten er 
forventning til resultatet i 2025 på samme niveau som realiseret i 2024. Selskabet forventer i 2025 et 
driftsresultat i niveau 10 – 15 mio. kr., som er på samme niveau som realiseret i 2024.

Begivenheder efter balancedagen
Der er fra balancedagen og frem til i dag ikke indtrådt forhold, som forrykker vurderingen af årsrapporten.
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Resultatopgørelse for 2024

Note
2024

kr.
​2023

kr.

Bruttofortjeneste/-tab 96.629.977 97.058.624

Personaleomkostninger 2 (80.937.727) (79.761.029)

Af- og nedskrivninger 3 (1.569.608) (2.479.593)

Driftsresultat 14.122.642 14.818.002

Indtægter af 
kapitalandele i 
tilknyttede 
virksomheder (3.687.732) (1.641.798)

Andre finansielle 
indtægter 4 1.941.039 1.117.612

Andre finansielle omkostninger 5 (553.050) (76.698)

Resultat før skat 11.822.899 14.217.118

Skat af årets resultat 6 (3.478.924) (3.757.777)

Årets resultat 7 8.343.975 10.459.341
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Balance pr. 31.12.2024

Aktiver

Note
2024

kr.
​2023

kr.

Erhvervede lignende rettigheder 975.000 0

Goodwill 0 1.354.819

Immaterielle aktiver 8 975.000 1.354.819

Andre anlæg, driftsmateriel og inventar 398.346 550.110

Indretning af lejede lokaler 168.387 215.335

Materielle aktiver 9 566.733 765.445

Kapitalandele i tilknyttede virksomheder  21.105.500 10.557.503

Kapitalandele i associerede virksomheder 0 18.500

Deposita 628.238 610.044

Finansielle aktiver 10 21.733.738 11.186.047

Anlægsaktiver  23.275.471 13.306.311

Tilgodehavender fra salg og tjenesteydelser 23.537.455 20.740.089

Tilgodehavender hos tilknyttede virksomheder 11 52.432.515 52.802.798

Udskudt skat 12 360.359 352.800

Andre tilgodehavender 106.262 125.363

Periodeafgrænsningsposter 13 15.000 226.673

Tilgodehavender 76.451.591 74.247.723

Omsætningsaktiver 76.451.591 74.247.723

Aktiver 99.727.062 87.554.034
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Passiver

Note
2024

kr.
​2023

kr.

Virksomhedskapital 14 1.000.000 1.000.000

Overført overskud eller underskud 17.122.345 9.515.483

Forslag til udbytte for regnskabsåret 0 10.000.000

Egenkapital 18.122.345 20.515.483

Andre hensatte forpligtelser 15 400.000 0

Hensatte forpligtelser 400.000 0

Modtagne forudbetalinger fra kunder 16 46.526.013 45.752.037

Leverandører af varer og tjenesteydelser 1.596.890 1.886.335

Gæld til tilknyttede virksomheder 18.685.549 3.053.837

Skyldige sambeskatningsbidrag 3.486.483 3.761.377

Anden gæld 17 10.909.782 12.584.965

Kortfristede gældsforpligtelser 81.204.717 67.038.551

Gældsforpligtelser 81.204.717 67.038.551

Passiver 99.727.062 87.554.034

Begivenheder efter balancedagen 1

Ikke-indregnede leje- og leasingforpligtelser 18

Eventualforpligtelser 19

Pantsætninger og sikkerhedsstillelser 20

Nærtstående parter med bestemmende indflydelse 21

Transaktioner med nærtstående parter, der ikke er på 
markedsmæssige vilkår

22

Koncernforhold 23
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Egenkapitalopgørelse for 2024

Virksomheds-
kapital​

kr.

Overført 
overskud eller 

underskud​
kr.

Forslag til 
udbytte for 

regnskabsåret
kr.

I alt​
kr.

Egenkapital primo 1.000.000 9.515.483 10.000.000 20.515.483

Udbetalt ordinært udbytte 0 0 (10.000.000) (10.000.000)

Valutakursreguleringer 0 (737.113) 0 (737.113)

Årets resultat 0 8.343.975 0 8.343.975

Egenkapital ultimo 1.000.000 17.122.345 0 18.122.345
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Noter

 Begivenheder efter balancedagen1
Der er fra balancedagen og frem til i dag ikke indtrådt forhold, som forrykker vurderingen af årsrapporten.

 Personaleomkostninger2

2024
kr.

​2023
kr.

Gager og lønninger 73.558.212 72.608.466

Pensioner 6.113.597 5.994.792

Andre omkostninger til social sikring 1.265.918 1.157.771

80.937.727 79.761.029

Gennemsnitligt antal fuldtidsansatte medarbejdere 139 141

Ledelses-​
vederlag​

2024
kr.

​
​

Ledelses-
​
​vederlag​

​2023
kr.

Samlet for ledelseskategorier 3.180.021 2.700.408

3.180.021 2.700.408

I henhold til årsregnskabslovens §98B stk. 3, er vederlag til direktion og bestyrelse
 præsenteret samlet.

 Af- og nedskrivninger3

2024
kr.

​2023
kr.

Afskrivninger på immaterielle aktiver 1.354.819 2.264.804

Afskrivninger på materielle aktiver 214.789 214.789

1.569.608 2.479.593

 Andre finansielle indtægter4
2024

kr.
​2023

kr.

Finansielle indtægter fra tilknyttede virksomheder 1.209.948 1.050.000

Valutakursreguleringer 646.171 45.139

Øvrige finansielle indtægter 84.920 22.473

1.941.039 1.117.612
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 Andre finansielle omkostninger5

2024
kr.

​2023
kr.

Finansielle omkostninger fra tilknyttede virksomheder 282.074 74.162

Øvrige finansielle omkostninger 270.976 2.536

553.050 76.698

 Skat af årets resultat6

2024
kr.

​2023
kr.

Aktuel skat 3.486.483 3.761.377

Ændring af udskudt skat (7.559) (3.600)

3.478.924 3.757.777

 Forslag til resultatdisponering7

2024
kr.

​2023
kr.

Overført resultat 8.343.975 10.459.341

8.343.975 10.459.341

 Immaterielle aktiver8

Erhvervede​
 lignende 

rettigheder​
kr.

Goodwill​
kr.

Kostpris primo 0 13.439.289

Tilgange 975.000 0

Kostpris ultimo 975.000 13.439.289

Af- og nedskrivninger primo 0 (12.084.470)

Årets afskrivninger 0 (1.354.819)

Af- og nedskrivninger ultimo 0 (13.439.289)

Regnskabsmæssig værdi ultimo 975.000 0
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 Materielle aktiver9

Andre anlæg,​
 driftsmateriel​

og inventar​
kr.

Indretning af​
lejede lokaler​

kr.

Kostpris primo 758.819 315.125

Tilgange 0 16.077

Kostpris ultimo 758.819 331.202

Af- og nedskrivninger primo (208.709) (99.790)

Årets afskrivninger (151.764) (63.025)

Af- og nedskrivninger ultimo (360.473) (162.815)

Regnskabsmæssig værdi ultimo 398.346 168.387

 Finansielle aktiver10

Kapitalandele​
 i tilknyttede​

 virksomheder​
kr.

Kapitalandele 
i associerede​

 virksomheder​
kr.

Deposita​
kr.

Kostpris primo 65.384.219 18.500 610.044

Tilgang ved virksomhedskøb o.l. 14.972.842 0 0

Tilgange 0 0 18.194

Afgange 0 (18.500) 0

Kostpris ultimo 80.357.061 0 628.238

Nedskrivninger primo (54.826.716) 0 0

Valutakursreguleringer (737.113) 0 0

Afskrivninger på goodwill (1.665.556) 0 0

Andel af årets resultat (2.022.176) 0 0

Nedskrivninger ultimo (59.251.561) 0 0

Regnskabsmæssig værdi ultimo 21.105.500 0 628.238

Selskabet har i regnskabsåret erhvervet de resterende 75% af kapitalandelene i Nordiske Fagmedier AS, der er 
således opnået 100% ejerskab. Der er ved erhvervelsen opstået goodwill, som ved første indregning er opgjort til 
8.328 t.kr. Pr. 31.12.2024 udgør den indregnede goodwill 6.662 t.kr.

Kapitalandele i dattervirksomheder Hjemsted
Ejerandel​

%

Nordiske Medier Stockholm AB Stockholm, 
Sverige

100,00

Nordiske Fagmedier AS Oslo, Norge 100,00
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 Tilgodehavender hos tilknyttede virksomheder11
Selskabet indgår i en koncern, der anvender en cash pool ordning som en del af sit samlede likviditetsberedskab. 
I tilgodehavender hos tilknyttede virksomheder, indgår mellemværende fra cash pool ordning med Det Nordjyske​
Mediehus A/S med 49.965 t.kr.
 Herudover udgør 2.468 t.kr. øvrige mellemværender med tilknyttede 
virksomheder. 

 Udskudt skat12

2024
kr.

​2023
kr.

Immaterielle aktiver 144.441 188.200

Materielle aktiver 127.918 164.600

Hensatte forpligtelser 88.000 0

Udskudt skat i alt 360.359 352.800

Bevægelser i året
2024

kr.
​2023

kr.

Primo 352.800 349.200

Indregnet i resultatopgørelsen 7.559 3.600

Ultimo 360.359 352.800

Udskudte skatteaktiver
Det indregnede skatteaktiv består af midlertidige forskelle mellem regnskabsmæssige og skattemæssige værdier 
af selskabets aktiver og passiver. 

 Periodeafgrænsningsposter 13
Periodeafgrænsningsposter omfatter af forudbetalte omkostninger.

 Virksomhedskapital14

Antal

Nominel​
værdi​

kr.

Bogført​
pariværdi​

kr.

Aktier 1.000 1.000 1.000.000

1.000 1.000 1.000.000

 Andre hensatte forpligtelser 15
Andre hensatte forpligtelser udgør foreløbig fastsættelse af betinget købesum i forbindelse med køb af aktivitet. 
Købesummen er betinget af gentegning af abonnementer og kendes endelig i november 2025. Der er foreløbigt 
afsat det højest mulige beløb. 

 Modtagne forudbetalinger fra kunder16
Modtagne forudbetalinger fra kunder udgøres af forudbetalte abonnement, medlemskaber
 og markedsføring via​
annoncer mv.
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 Anden gæld17

2024
kr.

​2023
kr.

Moms og afgifter 1.753.916 2.273.229

Skyldig løn, A-skat, sociale bidrag m.m. 2.705.374 4.186.715

Feriepengeforpligtelser 3.769.822 4.028.257

Anden gæld i øvrigt 2.680.670 2.096.764

10.909.782 12.584.965

 Ikke-indregnede leje- og leasingforpligtelser18

2024
kr.

​2023
kr.

Forpligtelser i henhold til leje- eller leasingkontrakter frem til udløb i alt 1.051.240 1.359.116

 Eventualforpligtelser19
Selskabet indgår i en dansk sambeskatning med Nordjyske Holding A/S som administrationsselskab. Selskabet 
hæfter derfor i henhold til selskabsskattelovens regler herom for indkomstskatter mv. for de sambeskattede 
selskaber og ligeledes for eventuelle forpligtelser til at indeholde kildeskat på renter, royalties og udbytter for de 
sambeskattede selskaber. De sambeskattede selskabers samlede kendte nettoforpligtelse i sambeskatningen 
fremgår af administrationsselskabets årsregnskab.

 Pantsætninger og sikkerhedsstillelser20
Selskabet deltager i en cash pool ordning med Det Nordjyske Mediehus A/S og dennes dattervirksomheder. 
Deltagerne i cash pool ordningen hæfter solidarisk for den samlede gæld i cash pool ordningen, som pr. 31. 
december 2024 udgør 0 kr.


 Nærtstående parter med bestemmende indflydelse21
Nærtstående parter med bestemmende indflydelse på selskabet udgøres af:
​
Det Nordjyske Mediehus A/S, Aalborg, moderselskab
​
Nordjyske Holding A/S, Aalborg, mellemliggende moderselskab​
Aalborg Stiftstidendes Fond, Aalborg, ultimativ moderfond

 Transaktioner med nærtstående parter, der ikke er på markedsmæssige vilkår22
I årsrapporten oplyses alene transaktioner med nærtstående parter, der ikke er gennemført på markedsvilkår. 
​Der er ikke gennemført sådanne transaktioner i regnskabsåret.

 Koncernforhold23
Navn og hjemsted for modervirksomheden, der udarbejder koncernregnskab for den største koncern: 
 ​
Aalborg Stiftstidendes Fond, Aalborg.

Navn og hjemsted for modervirksomheden, der udarbejder koncernregnskab for den mindste koncern:​
Det Nordjyske Mediehus A/S, Aalborg.
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Anvendt regnskabspraksis

Regnskabsklasse
Årsrapporten er aflagt i overensstemmelse med årsregnskabslovens bestemmelser for regnskabsklasse C 
(mellem).

Årsregnskabet er aflagt efter samme regnskabspraksis som sidste år.

Koncernregnskab
Med henvisning til årsregnskabslovens  § 112, stk. 1 er der ikke udarbejdet koncernregnskab.

Ændring af præsentation
For at sikre en korrekt sammenligning i årsrapporten er der foretaget korrektioner af sammenligningstallene for 
2023. De foretagne korrektioner vedrører præsentationsmæssige forhold og har ikke haft nogen indvirkning på 
årets resultat, balancesummen eller egenkapitalen for 2023.​

De præsentationsmæssige korrektioner relateres til præsentation af lønrefusioner, som fremadrettet 
præsenteres som andre driftsindtægter samt præsentation af skyldig revision, der fremadrettet præsenteres som​
leverandører af varer og tjenesteydelser.

Generelt om indregning og måling
Aktiver indregnes i balancen, når det som følge af en tidligere begivenhed er sandsynligt, at fremtidige 
økonomiske fordele vil tilflyde virksomheden, og aktivets værdi kan måles pålideligt.
​

Forpligtelser indregnes i balancen, når virksomheden som følge af en tidligere begivenhed har en retlig
 eller 
faktisk forpligtelse, og det er sandsynligt, at fremtidige økonomiske fordele vil fragå virksomheden,
 og 
forpligtelsens værdi kan måles pålideligt.​

Ved første indregning måles aktiver og forpligtelser til kostpris. Måling efter første indregning sker som beskrevet 
for hver enkelt regnskabspost nedenfor.
​

Ved indregning og måling tages hensyn til forudsigelige risici og tab, der fremkommer, inden årsrapporten 
aflægges, og som be- eller afkræfter forhold, der eksisterede på balancedagen.
​

I resultatopgørelsen indregnes indtægter, i takt med at de indtjenes, mens omkostninger indregnes med de 
beløb, der vedrører regnskabsåret.

Virksomhedssammenslutninger
Nyerhvervede eller nystiftede virksomheder indregnes i regnskabet fra henholdsvis overtagelsestidspunktet og 
stiftelsestidspunktet. ​

Ved køb af nye virksomheder anvendes overtagelsesmetoden, hvorefter de nytilkøbte virksomheders 
identificerbare aktiver og forpligtelser måles til dagsværdi på overtagelsestidspunktet. 
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Resultatopgørelsen
Bruttofortjeneste eller –tab 
Bruttofortjeneste eller -tab omfatter nettoomsætning, andre driftsindtægter og eksterne omkostninger.

Nettoomsætning
Nettoomsætning ved salg af varer og færdigvarer indregnes i resultatopgørelsen, når levering og risikoovergang 
til køber har fundet sted. Nettoomsætning ved salg af tjenesteydelser indregnes i resultatopgørelsen, når levering​
til køber har fundet sted. Nettoomsætning indregnes eksklusive moms, afgifter og rabatter i forbindelse med 
salget og måles til dagsværdien af det fastsatte vederlag.


Andre driftsindtægter 
Andre driftsindtægter omfatter indtægter af sekundær karakter set i forhold til virksomhedens hovedaktivitet.

Andre eksterne omkostninger 
Andre eksterne omkostninger omfatter omkostninger, der vedrører virksomhedens primære aktiviteter, 
herunder lokaleomkostninger, administrationsomkostninger, tab på debitorer mv. 

Personaleomkostninger
Personaleomkostninger omfatter løn og gager såvel som omkostninger til social sikring, pensioner o.l. for 
virksomhedens medarbejdere.

Af- og nedskrivninger 
Af- og nedskrivninger af materielle og immaterielle aktiver består af regnskabsårets af- og nedskrivninger af
materielle samt immaterielle aktiver.

Indtægter af kapitalandele i tilknyttede virksomheder 
Indtægter af kapitalandele i tilknyttede virksomheder omfatter den forholdsmæssige andel af de enkelte 
virksomheders resultat efter fuld eliminering af interne avancer og tab.

Andre finansielle indtægter 
Andre finansielle indtægter består af renteindtægter, herunder renteindtægter fra tilgodehavender hos 
tilknyttede virksomheder mv. samt nettokursgevinster vedrørende gæld og transaktioner i fremmed valuta.

Andre finansielle omkostninger 
Andre finansielle omkostninger består af renteomkostninger, herunder renteomkostninger fra gæld til tilknyttede​
virksomheder mv. samt nettokurstab vedrørende gæld og transaktioner i fremmed valuta.

Skat
Årets skat, der består af årets aktuelle skat og ændring af udskudt skat, indregnes i resultatopgørelsen med den 
del, der kan henføres til årets resultat, og direkte på egenkapitalen med den del, der kan henføres til posteringer 
direkte på egenkapitalen.
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Balancen
Goodwill
Goodwill er positive forskelsbeløb mellem kostpris og dagsværdi af overtagne aktiver og forpligtelser i 
virksomhedsovertagelser. Goodwill afskrives lineært over den vurderede brugstid, der fastlægges på baggrund af 
ledelsens erfaringer inden for de enkelte forretningsområder. Brugstiderne er fastlagt ud fra en vurdering af, i 
hvilket omfang der er tale om strategisk erhvervede virksomheder med en stærk markedsposition og langsigtet 
indtjeningsprofil, og i hvilket omfang goodwillbeløbet inkluderer tidsbegrænsede immaterielle ressourcer, som 
det ikke har været muligt at udskille og indregne som særskilte aktiver. Brugstiderne revurderes årligt. De 
anvendte afskrivningsperioder udgør 2-10 år.​

Goodwill nedskrives til genindvindingsværdi, hvis denne er lavere end den regnskabsmæssige værdi.


Immaterielle rettigheder mv. 
Immaterielle rettigheder mv. omfatter erhvervede immaterielle rettigheder.

Erhvervede immaterielle rettigheder måles til kostpris med fradrag af akkumulerede afskrivninger. 


​
​Immaterielle rettigheder mv. nedskrives til genindvindingsværdi, hvis denne er lavere end den 
​
regnskabsmæssige værdi.


Materielle aktiver 
Anlæg, driftsmateriel og inventar og indretning af lejede lokaler måles til kostpris med fradrag af akkumulerede af
- og nedskrivninger. ​

Kostprisen omfatter anskaffelsesprisen, omkostninger direkte tilknyttet anskaffelsen og omkostninger til 
klargøring af aktivet indtil det tidspunkt, hvor aktivet er klar til at blive taget i brug. ​

Afskrivningsgrundlaget er kostpris med fradrag af forventet restværdi efter afsluttet brugstid. Der foretages 
lineære afskrivninger baseret på følgende vurdering af aktivernes forventede brugstider:


Brugstid

Andre anlæg, driftsmateriel og inventar 5 år

Indretning af lejede lokaler 5 år

For indretning af lejede lokaler og aktiver omfattet af finansielle leasingaftaler udgør afskrivningsperioden 
maksimalt aftaleperioden.
​

Forventede brugstider og restværdier revurderes årligt. 
​

Materielle aktiver nedskrives til genindvindingsværdi, hvis denne er lavere end den regnskabsmæssige værdi.
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Kapitalandele i tilknyttede virksomheder 
Kapitalandele i tilknyttede virksomheder indregnes og måles i modervirksomhedens regnskab efter den indre 
værdis metode (equity-metoden). Dette indebærer, at kapitalandelene måles til den forholdsmæssige andel af 
virksomhedernes regnskabsmæssige indre værdi med tillæg af uafskrevet goodwill og med fradrag eller tillæg af 
urealiserede koncerninterne fortjenester og tab. Der henvises til ovenstående afsnit om 
virksomhedssammenslutninger for nærmere omtale af praksis ved erhvervelse af kapitalandele i tilknyttede 
virksomheder
. 
​

Nettoopskrivning af kapitalandele i tilknyttede virksomheder overføres i forbindelse med resultatdisponeringen 
til reserve for nettoopskrivning efter den indre værdis metode under egenkapitalen.
​

Goodwill opgøres som forskellen mellem kostprisen for kapitalandelene og dagsværdien af den forholdsmæssige​
andel af de overtagne aktiver og forpligtelser. Goodwill afskrives lineært over den vurderede brugstid, der 
fastlægges på baggrund af ledelsens erfaringer inden for de enkelte forretningsområder. Brugstiderne er fastlagt 
ud fra en vurdering af, i hvilket omfang der er tale om strategisk erhvervede virksomheder med en stærk 
markedsposition og langsigtet indtjeningsprofil, og i hvilket omfang goodwillbeløbet inkluderer tidsbegrænsede 
immaterielle ressourcer, som det ikke har været muligt at udskille og indregne som særskilte aktiver. 
Brugstiderne revurderes årligt. De anvendte afskrivningsperioder udgør 5 år. Kapitalandele i tilknyttede 
virksomheder nedskrives til genindvindingsværdi, hvis denne er lavere end den regnskabsmæssige værdi. 


Kapitalandele i associerede virksomheder
Kapitalandele i associerede virksomheder måles til kostpris. Kapitalandelene nedskrives til
 genindvindingsværdi, 
hvis denne er lavere end den regnskabsmæssige værdi.


Kapitalandele i associerede virksomheder opfylder definitionerne på både kapitalinteresser og associerede 
virksomheder, men er i årsregnskabet præsenteret som kapitalandele i associerede virksomheder, da denne 
benævnelse mere præcist beskriver virksomhedens involvering i de pågældende virksomheder.


Tilgodehavender
Tilgodehavender måles til amortiseret kostpris, der sædvanligvis svarer til nominel værdi, med fradrag af 
nedskrivninger til imødegåelse af forventede tab.

Udskudt skat 
Udskudt skat indregnes af alle midlertidige forskelle mellem regnskabsmæssige og skattemæssige værdier af 
aktiver og forpligtelser, hvor den skattemæssige værdi af aktiverne opgøres med udgangspunkt i den planlagte 
anvendelse af det enkelte aktiv. ​

Udskudte skatteaktiver, indregnes i balancen med den værdi, aktivet forventes at kunne realiseres til, enten ved 
modregning i udskudte skatteforpligtelser eller som nettoskatteaktiver.


Periodeafgrænsningsposter
Periodeafgrænsningsposter indregnet under aktiver omfatter afholdte omkostninger, der vedrører efterfølgende 
regnskabsår. Periodeafgrænsningsposter måles til kostpris.

Udbytte
Udbytte indregnes som en gældsforpligtelse på det tidspunkt, hvor det er vedtaget på generalforsamlingen. Det 
foreslåede udbytte for regnskabsåret vises som en særskilt post i egenkapitalen. 
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Andre hensatte forpligtelser 
Andre hensatte forpligtelser omfatter forventede omkostninger til opkøb af aktiver, hvor sælger er berretiget til 
en yderligere købspris.​

Andre hensatte forpligtelser indregnes og måles som det bedste skøn over de omkostninger, der er nødvendige 
for på balancedagen at afvikle forpligtelserne. Hensatte forpligtelser med forventet forfaldstid ud over et år fra 
balancedagen måles til tilbagediskonteret værdi.
​

Når det er sandsynligt, at de samlede omkostninger vil overstige de samlede indtægter på et igangværende 
arbejde for fremmed regning, hensættes til dækning af det samlede tab, der påregnes ved det pågældende 
arbejde.


Andre finansielle forpligtelser 
Andre finansielle forpligtelser måles til amortiseret kostpris, der sædvanligvis svarer til nominel værdi.

Modtagne forudbetalinger fra kunder 
Modtagne forudbetalinger fra kunder omfatter beløb, der er modtaget fra kunder forud for leveringstidspunktet.

Skyldig og tilgodehavende sambeskatningsbidrag
Aktuelle skyldige sambeskatningsbidrag eller tilgodehavende sambeskatningsbidrag indregnes i balancen opgjort​
som beregnet skat af årets skattepligtige indkomst, reguleret for betalt acontoskat. 

Pengestrømsopgørelse
Med henvisning til årsregnskabslovens § 86, stk. 4 er der ikke udarbejdet pengestrømsopgørelse, idet denne  
indgår i pengestrømsopgørelsen i koncernregnskabet for Det Nordjyske Mediehus A/S, CVR-nr. 18096641.




